
Riva del Garda 18/03/2026.  

Cristina Santi 

Consigliere comunale Lega per Salvini Premier  

 

Silvia Betta 

Giovanni Vivaldelli 

Consiglieri comunali PATT 

RIVA DEL GARDA  

 

Alla cortese attenzione  

del Sindaco - Comune di Riva del Garda  

Alessio Zanoni  

 

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

“Stagione turistica alle porte, siamo davvero pronti?”. 

 

PREMESSO CHE: 

 

La stagione turistica è ormai alle porte e mancano pochissimi giorni al suo avvio; gli 

operatori economici stanno completando interventi di manutenzione, rinnovamento 

e organizzazione per presentarsi pronti e competitivi. 

 

CONSIDERATO CHE: 

 

A fronte dell’impegno dimostrato dagli operatori, l’amministrazione comunale appare 
invece in evidente ritardo, restituendo un’immagine della città trascurata, disordinata 
e non all’altezza del suo ruolo turistico. 
Le criticità riscontrate sono gravi e diffuse: 
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 Viale Cattoni e Viale Rovereto si presentano con una sequenza di tronchi di 
palme tagliati e lasciati a metà, senza alcun intervento di ripristino. Dopo mesi 
a disposizione, l’assenza di programmazione è evidente e difficilmente 
giustificabile per uno dei principali accessi alla città. 
La segnaletica verticale, inoltre, risulta in molti casi imbrattata, deteriorata, 
storta o addirittura divelta, contribuendo a un generale senso di abbandono. 

 L’ingresso del Parco Miralago si presenta in condizioni indecorose, segnando 
uno dei luoghi simbolo della città con un’immagine di trascuratezza 
incompatibile con la sua rilevanza. 

 Il parcheggio antistante la Fraglia della Vela evidenzia una segnaletica 
orizzontale ormai illeggibile, segno di una manutenzione assente anche nei 
servizi più basilari. 

 Le fontane di Piazza Garibaldi risultano sporche e trascurate, senza alcuna 
chiarezza sul loro futuro, nonostante mesi di discussioni. Ancora una volta, 
prevale l’immobilismo. 
 

Nel complesso, emerge una gestione carente, priva di tempestività e di attenzione al 
decoro urbano, proprio alla vigilia del periodo più importante per l’economia 
cittadina. 
Si evidenzia inoltre come non sia più tollerabile il continuo richiamo alle 
amministrazioni precedenti nelle risposte alle interpellanze. Dopo quasi un anno di 
mandato, tale impostazione appare come un tentativo di eludere le responsabilità 
attuali. 
Si richiede pertanto che le risposte siano finalmente concentrate sui fatti: cosa è stato 
fatto dal 18 maggio 2025 ad oggi e quali interventi concreti si intendono attuare 
nell’immediato. I cittadini attendono risposte chiare, non ricostruzioni del passato. 
Amministrare significa assumersi responsabilità e dare risultati. Su questo terreno, ad 
oggi, le risposte appaiono insufficienti. 
 

SI CHIEDE AL SINDACO 

 

Di intervenire con urgenza per porre rimedio a una situazione di diffusa trascuratezza, 
attraverso interventi immediati di manutenzione, ripristino del decoro urbano, pulizia 
e riordino degli spazi pubblici. 
Si evita di approfondire ulteriormente il tema dei rifiuti, sul quale le criticità sono già 
evidenti da tempo. È tuttavia chiaro che, in vista delle imminenti domeniche 
primaverili ed estive, sia indispensabile una programmazione adeguata, evitando di 
continuare a sopperire con soluzioni improprie, come l’impiego della Polizia Locale in 
attività che esulano dalle sue funzioni principali. 
 



Rimaniamo in attesa della risposta scritta nei tempi previsti dal regolamento.  

Cordiali saluti.  
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Silvia Betta 
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